Szociális jog kollokviumi kérdések

1. Karikázza be a biztosítási típusú rendszer hátrányos vonásait!

a) a korábbi jövedelemszinthez igazodik

b) atipikus szociális kockázatokra nem terjed ki

c) nem áll mögötte állami garancia

d) szegénységi csapda

e) a hozzátartozókra nem terjed ki

f) stigmatizál

g) csak a jogszabályban taxatíve meghatározott személyi körre terjed ki

h) visszatartó ereje van

i) minden esetben szükséges egy előzetes alapjogviszony megléte

2. Töltse ki az alábbi táblázatot! ( a Beveridge-terv szerint)

	Osztály
	Kik tartoznak ehhez az osztályhoz?
	Az ellátások terjedelme (milyen ellátásokban részesültek)

	I.
	
	

	II.
	
	

	III.
	
	

	IV.
	
	

	V.
	
	

	VI.
	
	


3. Válassza külön a biztosítási, segélyezési és az univerzális alapon járó ellátások sajátosságait!

a) állami garancia



i)  elkülönített pénzalap(ok) finanszírozzák

b) disztributív rendszer


j)  relatív alanyi jog jellemzi

c) munkavégzéshez kötött rendszer

k)  szolidaritási elv a domináns

d) kommutatív rendszer


l)  individualizál

e) diszkrecionalitáson alapuló döntés         m) nincs meghatározott személyi kör, bárki 

f) elsősorban adó, vagy adó jellegű

     alanya lehet

bevételekből finanszírozzák

n)  központi költségvetésből finanszírozzák

g) jövedelemvizsgálaton alapul

o)  abszolút alanyi jog

h) minden egyes állampolgár alanya, 
p)  nagymértékben kiszolgáltatott a politikai

ha bizonyos meghatározott felté-

      döntéseknek

      telekkel rendelkezik

	Biztosítás
	Segélyezés
	Univerzális

	
	
	


4. Válassza külön a Beveridge-terv és Bismarck-i modell sajátosságait!

a) fix összegű ellátás




j) fix összegű hozzájárulás

b) kedvezményezett minden ipari munkás,

k) kötelező

      később alkalmazott



l) a hozzájárulás nagysága a védett érték

c) minden biztosított hozzájárulást fizet

    nagyságától függ

d) az ellátásokat a mindenkori


m) a mttó, mvállaló és az állam is

minimumszintig egészítik ki


      fizet hozzájárulást

e) a megélhetéshez igazodó ellátás


n) a társadalmat osztályokra tagolta

f) az adminisztrációt végző szervezet 

o) a társadalmi kockázatok teljes körére 

egységesítése




     kiterjed

g) csak a jövedelemszint alatti jövedelemmel 
p) állami garancia

rendelkező biztosított fizet hozzájárulást

r) az ellátás a korábbi bérrel 

h) az ellátások típusainak integrálása

    azonos mértékű

i) pénzügyi alapjai teljes egészében adókból
s) az ellátás időtartama a szükséglet teljes 

erednek





    időszakára kiterjed

	Beveridge-terv
	Bismarck-i modell

	
	


5. Töltse ki a táblázatot!

	Vizsgált szempontok
	Magánbiztosítás
	Társadalombiztosítás

	A biztosítás szabadsága
	
	

	A biztosítási prémium összege mitől függ
	
	

	Finanszírozás forrása
	
	

	Gazdálkodási mód
	
	

	Redisztribúció jellege
	
	

	Üzemméret
	
	

	Garanciavállalás jellege
	
	


6. Írja a megfelelő betűket a megfelelő helyre!

a) táppénzben részesül


l) mezőgazdasági őstermelő 

b) munkaviszonyban áll


m) társas vállalkozó

c) közérdekű munkát végez


n) a biztosított eltartott közeli hozzátartozója

d) közalkalmazott



o) szövetkezeti tag

e) tanuló, ha iskolarendszeren

p) megbízás alapján munkát végző személy

kívüli oktatásban, vagy gyakorlati 
r) tanulószerződés alapján szakképző iskolai 

képzésben vesz részt


    tanulmányokat folytató tanuló

f) saját jogú nyugdíjas


s) munkanélküli járadékban részesülő 

g) külföldi diplomata


    személy

h) nappali tagozatos hallgató

i) sorkatona

j) bedolgozó

k) egyéni vállalkozó

	Minden egyes tb. ellátásra jogosult
	Baleseti egészségügyi ellátásra jogosult
	Egészségügyi szolgáltatásra jogosult

	
	
	


7. Sorolja fel az EU szociális dimenzióinak elemeit, és húzza alá azokat, amelyek minden egyes tagállamra nézve kötelezőek (harmonizáltak)!
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